

Eöri Szabó József a földbirtok-reform gyorsítása céljából 5 millió többleti kiadást indítványoz. **Schandl** Károly ezt ellenzi s a Ház elutasítja az indítványt.

Drózy Győző személyes kérdésben szólal föl. Konkrét panaszt tesz a földművelésügyi miniszterhez a földbirtokreform végrehajtása körül történt visszatételek tárgyában.

Elnök bejelenti, hogy a következő mentelmi megkeresések érkeztek: **Peyer** Károly társadalmi és felekezeti igazgató, **Eöri Szabó** József becsületsértésért, **Propper** Sándor igazgató, dr. **Györki** Imre állámhítel elleni vétség, **Saly** Menyhért rágalmazás, **Vanczák** János sajtó útján elkövetett igazgató. Elnök a mentelmi bizottság elé terjeszti a megkereséseket. Bejelenti ezután, hogy gróf **Bethlen** István miniszterelnök a szerdai ülésen válaszol **Sándor Pál** interpellációjára a románok bevonulása tárgyában.

Ülés vége fél nyolckor.

Husz millióba kerül a tápéi mintagazdaság felszerelése.

Elkészültek a tervek. — A gazdasági intéző javaslata.

A város tanácsa még a múlt évben elhatározta, hogy az 1922—23. gazdasági évben ötszáz holdat kihasznált a tápéi réten lévő városi bér-földkekből és azon házi kezelésben mintagazdaságot létesít. A tanács határozatához a közgyűlés is hozzájárult és így a gazdasági hivatal hozzáfogott a mintagazdaság termelési programjának elkészítéséhez. A mintagazdaság létesítésének tulajdonképpen az volt a legfontosabb indító oka, hogy a város már évek óta rendkívül sok pénzt elkölt a lovak és egyéb jószágok számára szükséges takarmányra, csupán a köztisztviselési üzem lovainak tartása évente sok millióba kerül. Fölmerült tehát az a terv, hogy a szükséges takarmánymennyiséget házilag termelje a város és így merült föl a tápéi ötszázholdas mintagazdaság gondolata is.

Várkonyi Jenő gazdasági intéző tervei szerint ez a tápéi mintagazdaság bekapcsolódna a város többi gazdasági üzemébe, a bódómezei kertgazdaságba, a balástyai seréstenyészti telepbe, a városi sertéshizlalóba, sőt végeredményben a hatósági husszékkel is összeköttetésben állna, ami a város gazdasági helyzetén föltétlenül sokat lendítené, amennyiben a házilag termelt takarmánnyal hizlalnák a házilag nevelt állatokat és azokat ugyancsak házilag dolgoznák föl és a piaci áraknál lényegesen olcsóbban látnák el a hatósági intézményeket.

A terv nagyon szép volt, de a sok ideig tartó előkészület következtében nagyon megnehezült a keresztülvihetősége, mert a szükséges beruházások ára időközben annyira emelkedett, hogy kétséges, vajjon a város költségvetése, amely amúgy is túlterhelt, elbírná-e ezt az újabb jelentős terhet. A gazdasági intéző a tápéi mintagazdaság részletes terveit a napokban befejezte és rövidesen javaslat formájában terjeszti a tanács elé. A tervek és a mai árak alapján összeállított költségvetés szerint a mintagazdaság berendezése és felszerelése körülbelül húszmillió koronába kerül, ami bizony olyan nagy összeg, hogy meghaladja a városi évi költségvetés egyötöd részét.

Házat! Földet! Üzletet! mindig a legelőnyösebben vehet vagy eladhat **Szabó** ingatlan iroda által, Takaréktár-utca 3. Telefonszám: 10—54. Szolid és a legmegbízhatóbb. — Állandó nagy előjegyzés házak, földek és üzletek eladására. 1240

Csak a devizaközpont fölállítása segíthet a korona-válságon.

BUDAPEST, augusztus 1. A pénzügyminiszter és a bankigazgatók tegnap esti tanácskozása, a jelek szerint, niessze kiható intézkedésekre készítette elő a talajt.

Az értekezletről szóló tudósítások csak néhány sorban emlékeznek meg a legfontosabb fölhasználásról, **Fleissig** Sándor bankigazgató beszédéről. **Fleissig** kijelentette, hogy a devizaközpont létesítéséhez csak a legvégső esetben kívánna nyulni. Inkább figyelmeztetni kellene a spekulációt, hogy a mai irányzat meg is fordulhat és akkor ezek igen rosszul járnak. A leghatásosabb eszköze volna ennek a spekulációhoz szükséges anyagi eszközök megvonása. A TÉBE ismeretes határozata „a lehető legszűkebb méretre” szorítja a külföldi kifizetésekre nyújtandó magyar koronaelőlegeket, a valuták ellátásbavételét pedig megszünteti és a rövid és ámeneti jellegű postahiteleket csak oly esetekben engedélyezi, mikor a kölcsön-

nösség okolja. **Fleissig** Sándor ezen a téren sokkal szigorúbb rendszabályok életbelépését kívánja és szükségesnek tartja, hogy szankciókkal és kellő ellenőrzéssel biztosítsák a rendszabályok végrehajtását.

Kállay pénzügyminiszter válaszában hangsúlyozta, hogy kellő megfontolás után rendeletet bocsát ki az említett rendszabályok szigorú betartására. A kisbankházak és magánbankcégek megrendszabályozását is tervezi, amiről már tanácskozott a tőzsdetanácsal. Ha ez sem vezetne a kívánt eredményre, elrendelné a devizaközpont fölállítását.

A TÉBE legutóbbi határozata látszólag kapukat hagy nyitva. A mai forgalom mellett lehetlenség az említett határozat ellenőrzése. Az ország gazdasági konszolidálódása érdekében elengedhetetlenül szükségesnek tartjuk a devizaközpont fölállítását és a koronaátutalásoknak a devizaközpont ellenőrzése alá való helyezését.

Az ujszegedi villatulajdonosok és a nyaralók

Nagy a lakásuzsora. — **Ottovay** Károly indítványa Ujszeged fejlesztésére.

Az ujszegedi földbirtok, mint ismeretes, azzal a kéréssel fordultak Szeged város tanácsához, hogy az 1923-ik évben lejárt földbérletekre vonatkozó szerződést a tanács hosszabbítsa meg.

Két évvel nagyobb időre a szerződést nem hosszabbíthatja meg a város, mert végtére már mégis csak meg kellene valósítani valamit abból a rendezési programból, amelyet a város tanácsa még a szerb megszállás előtt **Ottovay** Károly törvényhatósági bizottsági tag indítványa alapján elfogadott. **Ottovay** Ujszegednek modern kertvárossá való fejlesztésére tett igen életrevaló és könnyen megvalósítható indítványt. Bizottságot is alakítottak, hogy az indítvány alapján Ujszegednek, mint modern kertvárosnak a beosztását megcsinálják, de hogy az öttagu bizottság azóta mit végzett, nem tudjuk.

A földbérletek meghosszabbításával kapcsolatban ismét előtérbe kerül Ujszeged fejlesztésének gondolata és a bérletek meghosszabbításánál ezt a gondolatot kell a tanácsnak fokozottabban szem előtt tartania. Elsősorban azonban arra kell törekednie a város tanácsának, hogy Ujszegeden a hallatlan lakásuzsora akadályozza meg. Az ujszegedi villatulajdonosok

(nemely villát is nagyzóban villának neveznek) 10.000 korona bérösszeget kérnek egy szobáért a nyári szezonra. Az így kiadott szobák némelyikét azelőtt a tulajdonos nyári konyhának vagy kamrának használta. Vannak olyan betegek, akiknek nem föltétlenül szükséges az állandó kinttartózkodás. Ezeketől a betegekől azért, mert egy széken ülnek, vagy egy nyugágyon fekszenek a villa kertjében egy fa alatt, 1000 korona bért kérnek a tulajdonosok. Kívánatos volna, hogy a város tanácsa azokat a szegédieket, akiknek az anyagi helyzete nem engedi meg, hogy fürdőhelyekre utazzanak, vagy más okok miatt nem távozhatnak messzebbre üdülni, mint Ujszegedre, megvédelmezze és egyes ujszegedi földbérlő villatulajdonosok lakásuzsorájának gátat vessen.

A bérletek lejárással elékezett az idő arra is, hogy a hosszú főfásori villatelleket a város kettőbe ossza. Ezenkívül a főfásort a városi földek hosszában meg kellene nyújtani és az így nyert területet 2—300 villatellek parcellára osztva bérbe lehetne adni. Ezzel egyszeriben meg benne oldva a lakásuzsora kérdése, mert akadna Szegeden több olyan vállalkozó, aki ezezen a területeken kis házat építené előnyös föltételek mellett. A kettőbe vágott villatellek is nagy nyereséget jelentenének a szegedi közönségnek, mert ha a régi tulajdonos csak egy rész telket kapna, a másik részt örömmel vennék ki az eddigi szobatulajdonosok. Ujszeged jelentőségét és az ott ural-

kodó konjunktúrális helyzetet mi sem jellemzi jobban, mint az, hogy egy ujszegedi villatulajdonos egy parcellát a múlt hetekben 600 000 koronáért adott el s ugyanakkor a Balatonnál 400.000 koronáért vett egy ötszobás berendezett villát, part-használattal.

Végül pedig a bérletek meghosszabbításánál a hatóságnak arra kell figyelemmel lenni, hogy a főfásori villatulajdonosok ne tarissanak teheneket és sertéseket, mert az megfertőzi Ujszeged levegőjét. Aki gazdaságot akar vezetni, az menjen a főfásoron kívül lakni, azt a helyet pedig adja át az üdülésre szoruló szegedi közönségnek.

Z
É
Z É
Z
É

a Belvárosi Moziban

Németország nem képes a jóvátételi részletet megfizetni.

BERLIN, augusztus 1. A francia kormány tudvalevően megtagadta Németországnak azt a kérését, hogy az esedékes havi jóvátételi részletet kétféle millió fontról félmillió font sterlingre mérsékeljék, amit főképp a márka katasztrofális zuhanása tenne megokoltá. A belga kormány részben egybehangzó válasza után most az angol kormány is közölte, hogy a kérdést többi szövetségesével közösen óhajtja kezelni. A birodalmi kormány tegnap este elkészült a válaszjegyzék végleges szövegével. A jegyzéket ma délelőtt nyújtják át Párisban és valószínűleg még ma közlésezik, még pedig egyidőben Franciaországban és Németországban. A német jegyzék elutasító és nyomatékosan utal Németországnak a márka zuhanása következtében előállott pénzügyi helyzetére. A jegyzék szükségesnek mondja, hogy a kiegyenlítési és a jóvátételi fizetéseket egységesen szabályozzák.

Belvárosi Mozi

Telefon: Igazgatóság 258. Pénztár 582.

Szerdán és csütörtökön, augusztus 2. és 3-án

A VITAGRAPH-GYÁR ATTRAKCIÓJA:

A kigyóvert m.

Detektyvtörténet 5 felvonásban. Főszereplők: Hans V. Boldizs és Margot Zschenderlein.

Azonkívül:

A hollandi leány

Színma 4 felvonásban. Főszereplők: Friedland, Johannes Riemann és Lotte Neumann.

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Pénteken és szombaton

A PATHÉ-GYÁR VILÁGREMEKE:

ZÉ-ZÉ

1. RÉSZ. Párisi erkölcsrajz 2 részben.

Decourcelle „Gigollette” című regénye nyomán

filmre rendezte Pouctal, a Mte Cristo rendezője.

A kettős főszerepben: Elaine Vernon.

Azonkívül:

Rablás az expresszen

5 felvonásos amerikai történet. Kis rablás, verkedés, szerelem és házassággal végződő kedélyes történet. Főszereplő: Madge Kennedy.

Előadások 6 és 9 órakor.

Brilláns ékszerek
ARANY-ÉS ÉRZSÜST ÁRUK
VÉTELESELADÁSA
KÁRÁSZ UTCA 10
FISCHER TESTVÉREK
EKSZERÉSZEK SZEGED